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Загальна Українська Рада
в справі відбудови краю.
В днях 22. і 24. січня 1916. відбулись 

наради Загальної Української Ради у Відни в 
справі відбудови краю, в яких взяли участь 
кромі президії і членів господарської секції 
також запрошені наші парламентарні посли.

Предметом нарад була загально госпо
дарська і технічна відбудова, як також діяль
ність Воєнного збіжегого заведеня. Всї спра
ви реферував з рамени господарської секції 
а рівночасно в порозуміню з головною ра
дою тов. „Сільський Господар" — посол др. 
Евген Олесницький.

І. В справі відбудови знищених осель в 
східній Галичині стверджено однодушно, що 
дотеперішня тимчасова акція правительства, 
хоч коштує дуже богато грошин, дуже мало 
принесла пожитку. Відбудову переводить ся 
без точного пляну, доривочно і дуже ріжно- 
родно в ріжних повітах. Лежить вона на па
пері вправдї в руках правительства, але в 
практиці знайшлась вона в руках
красвого виділу, який визначив на поодинокі 
повіти'своїх відпоручників до відбудови — в 
меншій части інжинєрів і будівничих, а пере
важно геометрів а навіть народних учителів, 
з яких кождий в своїм окрузі робить, як сам 
хоче.

В деяких повітах будують бараки, часто 
неможливі до замешканя, а правильно 

не дають можности удержаня худоби; в де
яких людности дасть ся підмогу в грошах 
на наєм мешканя, в деяких підмогу в мате- 
ріялї, який нераз людність продає і гроші 
обертає на инші цїли а не на відбудову. В 
деяких повітах знов не зроблено доси зовсім 
нічого, навіть в тих громадах, які спалено
і знищено нашими війсками з воєнних при
чин (прим, в повіті скільськім). В додатку до 
сеї акції в східній Галичині покликав красвий 
виділ лише всего двох технік в Українців, а 
впрочім самих Поляків,

не розуміючих наших потреб і не 
знаючих наших відносин.

По широкій нараді порішено в сій спра
ві заняти слідуюче становище і предложити 
правительству слідуючі домаганя:

1) . В тих повітах, які находять ся вже в 
ширшій воєнній области, — прийшов вже 
безусловно час з весною розпочати остаточ 
ну тревалу відбудову і зірвати з практикою 
бараків і инших тимчасових мір.

2) . Відбудова має вести ся на державний 
кошт, а не при помочи позичок, затягнених 
властителями, хочби під найлекшими услівя- 
ми, бо селянська власність в Галичині не ви
держить дальшого обдовженя.

3) . Відбудову таких місцевостий, які зо
всім знищено, треба переводити лише фахо
вими органами державними, а не можна по
лишати самим властителям, бо при такій від
будові мусить бути основою її новий регуля
ційний плян, узглядняючий всї вимоги буді
вельної, огневої і санітарної поліції. При тій

нагоді треба перевести також всї місцевими 
відносинами вказані та для господарів конеч
ні меліорації (улїпшеня через відводненє і т. 
д ) комасації (скупи) і арондації (заокругленя 
через викуп чужих парцель). Там, де буде хо
дити о самі лише натрави або відбудову по
одиноких будинків, — можна відбудову по
вірити властителези під услівєм, що буде 
держати ся даного йому пляну.

4) . Організація акції відбудови повинна 
бути така: Акція спочиває виключно в руках 
правительства ; верховним органом є міністер
ство публичних робіт. В Галичині є дві сек
ції (відділи): — одна в Кракові, друга у 
Львові, — обі під проводом намісника згляд- 
но його заступника. До секції має бути до
дана прибічна рада, в склад якої мають увій
ти при східно-галицькій секції представники 
українських господарських організацій в той 
спосіб, щоб українські "^члени сеї секції не 
могли бути змайоризовані, отже щоби мали 
тільки місць, що Поляки. Секція урядує і ве
де справу відбудови при помочи урядників і 
техніків, передовсім державних, з доповненєм 
їх в східній Галичині фаховими силами, 2 по
між українських інжинєрів і техніків. Таксамо 
при обсаджуваню експозитур на поодинокі 
области східної Галичини і установленю тех
нічних відпоручників на поодинокі повіти 
повинні бути узгляднені передовсім) місцеві 
українські інжинєри, і техніки та будівничі.

5) . Тому що ціни матеріалів будівельних 
вже тепер пішли дуже в гору і йдуть даль
ше так, що супротив сего переведене відбу
дови може стати ся прямо неможливим, тре
ба поширити права воєнної реквізиції держа
ви на матеріяли потрібні до відбудови, а пе
редовсім на дерево.

II. В справі господарської помочи для 
селянської людности стверджено, що подвій
на акція (правительства і краєвого виділу) 
спричинена зарядженєм краєвого виділу що
до засновуваня повітових рад рільничих — 
спинює первісний намір правительства зібра
ти всю акцію відбудови в руках правитель
ства — і шкодить дуже самій акції, а пере
довсім інтересам української рільничої люд
ности, яку через се краєвий виділ усуває 
майже зовсім від акції відбудови.

Стверджено дальше, що староства в 
многих повітах не виконують ані постанов 
цісарських розпорядків, виданих в господар
ських справах, ані заряджень намісництва. В 
многих громадах не істнують зовсім комісії 
для жнив.

— Брак худоби в краю застраша- 
ючий, брак людських сил до роботи. Заос- 
мотренє в живність в многих повітах зовсім 
невистарчаюче, не запобігав голодови і його 
наслідкам — недугам та пошестям.

Порішено під тим оглядом домагати ся 
від правительства:

1). Перенесеня всеї ратункової акції та 
справу заосмогреня в живність по повітах в 
руки повітових комітетів, стоячих під упра
вою старостів та зложених відповідно до 
числа українського населеня в повіті.

2) . Приготованя і замаґазинованя запа
сів на насїнє ще в зимових місяцях, для за- 
безпеченя весняних засівів; знесеня заборони 
спроваджуваня насїня з Німеччини; зарядже
на найскорійшого повороту хліборобів примі
щених тепер в бараках в Гміндї Вольфсбергу 
і в инших місцевостях; урльопованя наших 
хліборобів з армії і достарчена помічників до 
рільничих робіт в відповіднім ЧИСЛІ ДЛЯ кож- 
дої громади, при чім живити малаб їх дер
жава; продавана або хоч позичуваня війско- 
вих коний до рільних робіт; досгарченя хо
мутів для коров і достарчена плугів як та
кож штучних погноїв; виплачувана премій 
за весняні засіви.

3) . Підмог для заснованя в кождім селі 
спілки плеканя худоби, для запобіженя пов
ного браку худоби, для заснованя обор і за- 
родових хлївень; спровадженя і достарченя

■ коштом держави бугаїв, довозу молоднику 
з західних країв, котрі мають п о д і^р  під- 
сонє як в Галичині.

4) . Заборони дальшої реквізиції худоби 
і паш і; переведеня нового оцїненя форшпа
нів, забраних в р. 1914., а плачених тоді 
значно низше вартости ;

5) . Вчасного заосмотргня загрожених 
голодом повітів в муку, потребу забезпечена 
средств поживи і корму для худоби, з осо- 
блившим узглядненєм гірських повітів ; зне
сеня в гірських ловітах заборони уживаня 
вівсяної муки як поживи для людий.

III. З справою апровізації і засівів вяже 
ся тісно організація і діяльність Воєнного 
збіжевого заведеня. В обох напрямах підно
сять ся против сего завеїеня з огляду на 
його діяльність в східній Галичині численні 
жалоби.

І_Цо-до організації підносить ся, що в 
супереч виразної ухвали прибічної ради у Ві
дни з 15. липня 1915. на утворене двох окре
мих відділів у Львові і Кракові, отворено 
лише один відділ для цілої Галичини в Белїц 
(на Шлеску).

Справу розділу насїня повірено лише 
двом польським організаціям „Зупбукаї гоїні- 
с /у “ в Кракові і „То\уаггу8І\уо гоїпісхе** у 
Львові. При установленю комісіонерів поми- 
нено зовсім українських кандидатів, навіть 
всупереч виразної постанови статута, призна
ючої першенство рільничим організаціям. По- 
минено зголошеня Союза спілок господарс.- 
торговельних у Львові і самих спілок со
юзних в краю.

Не диво, що діяльність сего заведеня 
в східній Галичині завела і що українська 
людність є невдоволена з Воєнного збіжево
го заведеня.

З причини сеї хибної організації' згада
ного заведеня було доси заосмотрене в сред- 
ства поживи недостаточним. В многих пові
тах не достарчено муки зовсім, в Многих 
лиш в дуже недостаточних скількостях. По- 
ступованє при заосмотрюваню в средства 
поживи є дуже тяжке і для людности крайно 
недогідне. Людність мусить що тижня ходи-
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ти милями до комісіонера, щоби дістати 
крихту муки, а часто ходить дармо, бо муки 
нема.

Збіжа на осінні засїви в многих сторо
нах східної Галичини не доставлено зовсім, 
а в дуже многих східно галицьких повітах 
так пізно, що вже не можна було засіяти. 
Часто було насїнє нечисте, перемішане з ку- 
кілем, снїтієм та стокслосою. Декуди насїня 
не достарчено і незвернено доси заплачених 
з гори гроший.

Все те дїєть ся з великою шкодою не 
лиш для людности, але і для - , витвору 
средств поживи,

Порішено домати ся зміни організації 
Воєнного збіжевого заведеня в дусї повиз- 
ших уваг, управильненя і облекшеня поступо- 
ваня при забираню збору збіжа і достарчу- 
ваня муки в тім напрямі, щоби перед забра- 
нєм надвижок із збіжа від поодиноких госпо
дарів в громаді, вилучено найперше в натурі 
скількість збіжа погрібного для виживленя 
тих осіб в громаді', які збіжа не мають, а до 
перва оставшу надвижку з цілої громади по 
переведеню розчисленя в самій громаді, що
би вивожено і віддавано комісіонерам, а пе
редовсім, щоби насїнє потрібне на весну за
здалегідь було приготовлене і на час в по
трібній скількости хлїборобам достарчене.

Вкінци постановлено домагати ся, щоби 
з огляду на грозячий на передновку голод, 
призначено з запасів кукурузи, які закупила 
держава за границею, відповідну значнїйшу 
часть для Галичини і заосмотрити нею завча- 
чу загрожені голодом повіти.

Президія Загальної Української Ради по- 
ручила виготовлене відповідаючих тим ухва
лам пропамятних письм послови д-рови Ев- 
генови Олесницькому. В порушених висше 
справах відбули в днях 29. січня 1916 д-р 
Кость Левицький і д-р Евгец Олесницький 
дсвшу нараду з міністром справ внутрішних 
князем Гогенльоге, а в дни 31. січня 1916 
посли Микола Василько і д-р Евген Олес
ницький нараду з міністром робіт публичних 
Трнкою. Обом міністрам вручено пропамятні 
письма і представлено річ устно.

Користаючи з побуту намісника Колярда 
у Відни представив йому посол д-р Евген 
Олесницький дня 4. лютого 1916 повисші 
жаданя української людности, про що ексце- 
лєнція намісник довідав ся вже від згаданих 
міністрів.

В всіх повисших місцях одержали відпо- 
ручники Загальної Української Ради запевне
не, що при рішенях правительства щодо 
дальшої акції господарської відбудови краю, 
жаданя українського заступництва будуть 
взяті під розвагу, та щодо інтересів 
української людности правительсто, яке на
міряє акцію вести в своїх руках піднесе ся з 
найповнїйшою справедливостю і безсторон- 
ностю. •

СКЛАДАЙТЕ ЖЕРТВИ
НА НАРОДНИЙ ФОНД!

Датки належить відсилати під адре
сою: Красвий Союз Кредитовий у Льво
ві, Ринок ч. ТО, на вкладкову книжочку  
ч. 5000 з допискою „Народний Фонд” .

Воєнне обезпеченє.
Ц. к. намісництво оголошує:
Бюра відділу воєнних обезпечень ц. к.

австрійського фонду вд;в і сиріт вже відкри
то, а саме: в Кракові в будинку ц. к. старос
тва під проводом інжинера Віктора Сколи- 
шевського, у Львові в будинку намісництва 
під проводом д ра Альфреда Говиковича і 
д ра Давида Тона.

ГОЛОВНІ ПОСТАНОВИ воєнного 
ОБЕЗПЕЧЕНЯ.

І. Хто кого може обезпечити. 
Обезпечити можна кождого, що повнить

війскову службу — а заключити обезпеченє

може також кождий, кому на сім залежить, 
отже жінка, брат, батько, приятель, товарис- 
во свого члена, працьодавець свого працьов- 
ника, віритель свого довжника і т. д. Співу
часте обезпеченого анї лікарських оглядин 
не треба.

II. Виплата суми обезпеченя.
Обезпечеву суму виплачуєте ся сейчас, 

коли обезпечена особа умре якою небудь 
смертію (з винятком самоубійства) протягом 
року від дня заключеня воєнного обезпе
ченя. Як сбезпечений в дни зголошеня обез 
печеня вже не жив, був ранений або хорий 
звертаєть ся заплачену премію в цілосте.

I I I .  Висота премії.
Премія за воєнне обезпеченє на один 

рік виносить :
а) Для війскових в чинній службі або 

в резерві (в часі' двангйцятилїтного обовязку 
служби): при обезпеченях аж до 2000 К 
включно 7 процент обезпеченої суми ; при 
обезпеченях висше 2000 К 9 процент обез
печеної суми;

б) для повнячих службу при тренї і са- 
нїтетах як також для війскових лїкаріе (о 
скільки вони не належать до загального о- 
полченя) при обезпеченях до 2000 К включ
но пять і пів процент обезпеченої суми ; при 
обезпеченях висше 2000 К сім і пів процент 
обезпеченої суми ;

в) для приналежних до загального о- 
полченя (т. є для всіх вислужених, що вже 
відбули 12 літ війскової служби) і для всіх, 
що перше не служили у війску, а тепер зі- 
стали покликані до війска, а тепер зістали 
покликані до війска на основі поборів в часї 
війни, чотири і пів процент обезпеченої су
ми.

IV. Сплата премії.
Правильно треба премію заплатити на

раз з гори при зголошеню внесеня на обез 
печене.

Родинам, що беруть державну підмогу 
на удержанє, позволяє на їх бажане ц. к. 
фонд заплатити премію в пяти місячних або 
десяти півмісячних ратах відповіді но до сего 
в яких відступах часу беруть підмогу.

Н. пр. платить ся за обезпеченє в квоті 
1000 К, о скільки ходить о резервіста, мі
сячно по 14 К, півмісячно по 7 К, а коли о- 
безпечений належить до загального ополче- 
ня, місячно по 9 К, півмісячно по 4 К., 
50 с.

Коли родина хоче сплатити премію в 
ратах, мусите особа управнена після платни- 
чого аркуша до відбираня державної підмо
ги підписати, кромі внесеня на обезпеченє 
(жовта карта) ще квіт на зачет і особливіш 
постанови про сплату премії в ратах.

Сї друки пересилає на бажане краєве 
бюро у Львові (ц. к. намісництво), о скільки 
сторона не може їх дістати в громадськім 
уряді, в уряді парохіяльнім або шкільнім.

V. Продовжене воєнного обезпеченя або 
переміна на звичайне обезпеченє житєве.

а) Коли би з кінцем однорічного часу 
обезпеченя воєнні події не скінчили ся (через 
заключенє мира, перемирє, і т. д.), а обезпе- 
чений оставав би ще в війсковій службі, мо 
жна без лікарських оглядин воєнне обезпече
нє продовжити на дальший рік за зг платою 
такої самої премії, як за перший рік хочби 
обезпечений в часї продовженя був хорий 
або ранений.

б) Коли би воєнні операції скінчили ся 
або коли би обезпечений перед упливом ро
ку обезпеченя з війска виступив, можна на 
бажане обезпеченого або кого з його рідні' 
переміните воєнне обезпеченє на житєве; 
при сій переміні вчисляеть ся половину пре
мії, заплаченої за воєнне обезпеченє до пре
мії припадаючої за звичайне обезпеченє че
рез цїлий час обезпеченя.

Краєве Бюро воєнних обезпечень для 
східної Галичини.

находить ся у Львові, в головнім будинку, ц. 
к. намісництва (в партері на право). Всякі ін
формації дає Бюро безплатео і на жадане 
висилає сплатно всякі друки і проспекте.

Можна також поінформувати ся в кождім ц. 
к. старостві і уряді податковім, громадськім 
і парохіяльнім.

Світова війна.Війна з Росією.
В послїднім тижни на російськім фронті 

не стало ся нічого важнїйшого. В звітах 
кількакратно згадуєте ся про діяльність літа
ків. В Галичині' над Стрипою на полудневий 
схід від Козлова наші відділи виперли воро
га дня 20 лютого з наперед виєуненого ста
новища. Відперто також наступ російських 
відділів в околици Двиньска. Впрочім нз ці
лім фронті звичайна позиційна війна.Війна з Італією

На цілім фронтї Італійці' живо острілю- 
вали гарматним огнем наші становища. За
гальне станозище на сім фронтї остає незмі- 
нене. Італійці не пробують силою перервати 
наші лінії і понісши великі втрати, занехали 
дальших приступів на багнети. За се часто в 
пограничних краях появляють ся літаки, наші 
в Італії, а італійські в Австрії, але діяльність 
літаків не має рішаючого значіня для еислїду 
війни. На Балканї.

Австрійсікі війска з півночи, а болгар
ські зі сходу посувають ся що раз дальше в 
глубину Альбанїї. Похід іде все вперед хоч 
поволи, бо задля повного браку боріг в око
лици дуже гористій можна робите денно най
більше яких пять кільометрів. Італійці сильно 
обваровують Вгльону в полудневій Альбанїї 
і стягають там з Італії значнїйші відділи 
війск, заявляючи, що Вальони будуть боро
нити до послїдних хвиль. Наші війска знахо
дять ся безпосередно перед альбанською 
пристанею Дураццо, котра невдовзі попаде 
в їх руки, а тоді дорога до Вальони для ав
стрійських і болгарських війск буде стояти 
отвором і Італійці' довго там не будуть мо
гли держати ся.

Коло Солуня ще таки не розпочали ся 
властиві воєнні дїланя і обі сторони приго
товляють ся дальше до рішаючих боїв.

Під Дарданелями не стало ся нічого за- 
мітного. Француські і англійські воєнні ко
раблі стережуть в'їзду до Дарданелїв і на тім 
їх задача кінчить ся.На Кавказі’.

Найважнїйшою подією иослїдного тиж
ня було з д о б у т е  М о с к а л я м и  ту 
рецької кріпости Ерзерум. Місто і кріпость 
Ерзерум лежить на полудневій збочи кав
казьких гір недалеко російської границі і від 
початку російсько турецької війни було пред
метом наступів і облоги через російську ар
мію. Послїдний наступ на кріпость Ерзерум 
тревав безпереривно повних пять діб і скщ- 
чив ся упадком сеї твердині. Є се перший 
більший успіх Москалів на сім фронті, але 
має він тільки місцеве значінє і є без впливу 
на положене на європейських фронтах, хоч 
Москалі безперечно ужиють здобутя Ерзеру- 
му до того, щоби стократним збільшенєм по- 
біди покріпити падаючого духа в самій Росії 
і серед російської армії. Щ о Ерзерум упаде, 
сего можна було сподївати здавна, бо ся крі- 
пость лежить недалеко російської границі, де 
Москалї мають свої зелїзницї, противно від 
найблизшої турецької зелїзницї є Ерзерум 
віддалене 700 кільометрів — отже около сто 
миль, так що достава поживи і мунїції для 
турецької залоги задля браку доріг і зелї- 
зниць була дуже утруднена. Москалї не пе
реломили однак турецького фронту, а се най- 
важнїйше і Турки можуть ще бути в поло- 
женю як ми в маю 1915 р. і здобути на но
во Еріерум, якого упадок не є рішаючим на
віть для самого кавказького фронту.В Мезопотамії

Англійці не можуть ні крок посунути ЄЯ 
вперед. Турки задають дальше болю
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і облягають укріплений англійський табор 
під Кут ель Амара. Обі сторони не розпоряд: 
жають однак більшими силами на тім фронті 
і сей фронт має зовсім підрядне значіне.

На заході
на францусько бельгійській граници тре- 

вае дальше завзята позиційна війна.

Низше подаємо звіти австро-угорського 
і німецького генерального штабу за час від 
17 лютого до 23 лютого включно.

Звіти австро-угорського Генерального 
штабу.

Війна з Росією.
(І7і?). Нічні атаки летунів на наш фронт 

над Стрипою остали без успіху. Над Корми- 
ном на полуднє від Берестян легко відперто 
атаки російських вивідних відділів.

ь (1812). Крім звичайних гарматних боїв не 
стало ся нічого.

(19 2). Не стало ся нічого особливого.
(20|2). Нічого нового.
(21:2). Вчера вечером австрійські відділи 

пополудневий схід від Козлова над Стрипою 
вйперли ворога з висуненої наперед позиції. 
ПЬ обох сторонах зазначила ся збільшена 
діядбЧість летунів.

(2212). Нічого нового.
гс (23 2). На північний захід від Тернополя 

наші забезпечуючі відділи відперли наступи 
на висунені наперед шанці полевих сторожий 
про які вже кілька разів згадувано. Зрештою 
не стало ся нічого особливого.

Війна з Італією.
(1712). Огонь італійських гармат був звер

нений учера переважно' на місцевости в доли
ні ,((анад£ на область Ронбоїі і примістки 
торьманський та горицький. Пробу ворожо
го наступу на Монге Сан Мікеле ударемнено. 
Під Полею оборонні батерії зовнїшного по
яс^ воєнної пристани зістрілили італійський 
самолрг. Летун і вивідник дістали ся в полон.

г ;і(18 2). Діяльність артилерії була вчера 
загально слабша ніж попередних днів. Місце
вість Мальборіет знов острілював неприятель. 
Очищене терену перед становищем в обла- 
сти Вомбон дало нагоду полонити 37 людий 
і здобути один машиновий кріс. Наступ кіль
кох італійських компаній відперто. Під Осла- 
вією здобуто в осгаТних боях 7-машинових 
крісів, дві метавки мій і 1.200 крісів.

(19 2) На тирольскім фронті ворожа ар
тилерія оґтрілювала місцевість Фонтанедо В 
Юдікаріях, а також область гори Коль д. 
ЛАгіа. В облаяти Суґана відперто атак Італіи 
пїк на Коїьо (на північний захід від Берго). 
В *  граничній области Каринтії остріДювано 
доЄи?ь сильно місцезість Огговіц, в побережу 
МбзлГ Верх і Монте Сан Мікеле. Вчерашна 
пр'огульха італійської воздушно. ескадри на 
Любляну мала нужденний перебіг. Більшість 
е п о л е т і Уже на боєвім фронт, примушено 
ДО повороту. Три дотерли до Любляни 1 КИ
НУЛИ бомби коло тамошного шпиталя й 
кФька довколичних сіл, одначе зовсім без 
УСПІХУ. Підчас повороту наші летуаи напали 
"на ворожих" і 'зістрілили великий боєвий са- 
мблег Капронїя.- . ' , , " ,

‘ (20,2). В Юдікаріях наш фронт- Каррієля
(коло Тар даре) острілюють з тяжких мозді- 
рів. На фронті' на Сочею йдуть далі гармат
ні. бої.

(21'2). Не стало ся нічого особливого.
' ,2252). На фротї Сочі йшли взагалі' гар-

м^тні бої, Особливо оживлені були вони під
ПЛЯЬОдин з наших літаків заатакував фа
бричні заклади в Льомбардії; два инші літа
ки В вивідній службі дотерли аж до Міляна. 
Йнша фльотиля літаків заатакувала італійську

летничу стацію і пристань в Дезенцано над 
озером Гарда. Підчас обох атаків летуни за
важили наслідки поцїленя бомбами атакова
них предметів. Мимо сильного огню воро
жої артилерії всі самолети вернули неушко- 
джені.

(2312). Оживлені гарматні бої на фронті' 
Побережа йдуть далі. За ворожими лініями 
завважено більші пожежі.

Війна на Балкани
(17|2). Нічого нового.
(1812). Відділ Альбанцїв, який остає під 

нашим проводом, скріплений австро-угорським 
війском, обсадив Каваю.Тамошна залога,зло
жена з жандармів Ессада паші, уникнула по
лону тільки завдяки утечі кораблем.

(1912). Не стало ся нічого особливого.
(2012. Під Базар-С‘яком здобули ми іта

лійські передні становища. Далі' на полуднє 
наші війска підійшли близько під ворожі лі
нії на полудневий схід від Дурацца. Відділи 
Альбанцїв, які борють ся по нашій стороні, 
обсадили Берат, Люсну і Пекінь. В тих місце
востях полонено над 200 жандармів Ессада , 
паші. • ,

(21|2). Альбанські відділи під проводом 
австро угорських офіцирів на захід Каваї дій
шли до Адрійського побережа.

(22(2). Нічого нового.
(23!2). На полудневий схід від Дурацца 

виперто ворога з попередного становиша. 
Австро-угорський летун обкинув бомбами іта
лійські кораблі в пристани Дурацца. Один 
транспортовий корабель запалив ся й по
тонув.

■ X ‘ •
Події на мори.

(18І2). Рано 16. с. м. один з наших під
водних човнів підДураццо поцілив торпедою 
француський парохід, який опісля осів на мі
лині.

Звіти німецького Генерального штабу.
На сході.

(17;2). В північній части фронту оживле
на діяльність артилерії. Наші летуни заата- 
кували Двиньск і зелїзничі урядженя в Ви- 
лєйцї.

'(1812). Положене не змінило ся.
(19|2). Не стало ся нічого Особливо; важ

ного. '
(2012). Коло Савич (над Березиною, на 

схід від Вишнева) зломили ми російський на
ступ нашим огнем між обосторонними лінія
ми.- Німецькі летуни атакували Логишин і '  зе
лїзничі урядженя в Тернополи.

(21 2). Під Двиньском російські наступи 
скінчили ся нічим. Менші наступи ворога та
кож на инших фронтах відперто.

(22) 2). Положене взагалі не змінило ся.
(23) 2). В численних воздушних боях за 

ворожими лініями перемогли наші летуни. 
Положене не змінило ся.

На полудневім сходї ..
(17!). Положене не змінило ся.
(1812). Ворожі летуни заагакували дво- 

рець в Гудові (в долині Вардару, на полу
дневий захід від Струміци).

(1912). Не стало ся нічого особливо важ
ного.

(20(2) Нічого нового.
,(2112). Нічого нового.
(2212). Положене взагалі не змінило ся.
(23)2). В численних воздушних боях за 

ворожими лініями перемогли наші летуни. 
Положене не змінило ся.

На заході-.
(17)2). Не стало ся нічого важного. Під

час прятаня звалищ коло нової позиції від 
Оберсепт знайдено ще 8 француських мета- 
вок мін.

(1812) Англійці пробували ще раз відзи- 
скати свої становища на полудневий схід від 
Іперн. Відперто їх кріваво. На північний за
хід від Лєн і на північ від Арра наші війска 
з успіхом ужили розсаджуючих мін. Малий 
німецький відділ з нічної прогульки проти 
англійського становища під Фонкевілер (на 
північ від Альїер) привів кількох полонених 
і один машиновий кріс. Зараз на полуднє від 
ріки Сом зломили ми нашим огнем наступ 
француських війск, свіжо поведених до бою. 
На решті фронту хвилями йшли більше ожив
лені гарматні бої. Не сталось нічого особли
вого. На нічні атаки ворожих летунів у Флян- 
дрії наші летуни зараз відповіли киненєм 
бомб на Поперінг.

(19|2). Також вчера наше війско ударем
нило англійський атак на полудневий схід 
від Іперн. Атак був підготовлений сильним 
огнем. В відтинку на північ і на північний 
схід від Арра ішли бої на міни і ручні гра
нати. Ми обсадили лійку, утворену нами. На 
фронті між Еною й Мозою ішов місцями 
сильнїйший ворожий огонь гарматний і міно
вий. Більшим розсадженєм терену знищили 
ми часть франкського становища на горбі 
Комбр. На північний захід від Ляргіцен (бли
зько француської границі, на полудневий за
хід від Адьткірх) німецькі відділи напали на 
ворожі становища, знищили ворожі оборон
ні урядженя й засіки й вернули з кількома 
полоненими і двома здобутими метавками 
мін. Наші летуни з успіхом заатакували поле 
злетів в Абель (на полудневий захід від По- 
пенрінг), а також ворожі зелїзничі уряд
женя.

(2012). Над каналом ізери, на північ від 
Іперн, здобуто приступом англійські станови
ща на фронті широкім коло 800 метрів. Всі 
зусиля ворога відзискати свої рови нічними 
наступами при помочи ручних гранатів скін
чили ся нічим. В наших руках остало 30 по
лонених. На полуднє від Льос счинили ся 
оживлені, бої. Ворог дотер до краю одної з 
наших лійок. На полуднє від Ебітерн (на пів
ніч від Альбер) в успішній нічній перепалці 
полонили ми кількох Англійців. На решті 
фронту не стало ся нічого особливого. В 
воздушній боротьбі на схід від Перен зістрі- 
лено англійський самолет, узброєний двома 
машиновими карабінами. Летуни згинули. На
ші летуни обкинули бомбами численні місце
вости. за ворожим північним) фронтом, а та
кож Ліневіль.

(2112). На північ від Іперн відперто ан
глійський атак на наше нове становище над 
Каналом, виконаний при помочи ручних гра
натів. На полуднє від Льос ворог мусів знов 
відступити з нашого становища в лійці. На 
дорозі Лен Ара йшов ворог безуспішно до 
атаку.

Наші воздушні ескадри заатакували уря
дженя ворога за фронтом, між ин. Фірн, По- 
нерінґ, Амієн, Ліневіль. В богатьох випадках 
завважено успіх.

(2212). Гарна погода,, яка настала вчера 
після богатьох мрачних днів, потягнула за со
бою- оживлену діяльність артилерії в бога- 
тьох точках фронту. Так між каналом ЛяБас- 
се й Арра, де на схід від Сущез по нашім 
успішнім огни забрали ми Французам- присту
пом 800 метрів їх становищ, а також поло
нили І  офіцирів і 319 жовнірів. Також між 

іками Сом і Оаз, на фронті над рікою Ен 
в кількох місцях в Шампанїї боєва акція 

розвинула ся до великого завзятя. На північ
ний захід від Таір француський атак ручни
ми гранатами скінчив ся нічим. В кінц і розви
нули ся гарматні бої на горбах по обох сто
ронах Мози висше Дін. В деяких місцях ті 
бої значно зросли і також в ночи не при
тихли. • ,

Між летунами, які підлетіли з обох сто
рін, счинили ся численні воздушні бої, осо
бливо за ворожим фронтом.

Один з німецьких воздушних кораблів 
упав нинїшної ночи жертвою ворожого огню 
коло Ровінї.
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(23)2). Розсадженєм терену близько ро
вів, здобутих нами 21. с. м. на схід від Су- 
шез, значно ушкоджено ворожі становища. 
Число взятих там у полон збільшило ся на 11 
офіцирів і 348 жовнірів. Здобуто 3 машинові 
карабіни.1

На узгірях над Мозою йшли далі гар
матні бої з незвіненим завзятем. На' схід від 
сеї ріки заатакували ми становища менше 
більше на висоті сіл Сонсанвей і Азаннес, 
збудовані ворогом від півтора року всїми 
способами фортифікаційної штуки, щоби ма
ти змогу невигідного для нас дїланя на наші 
полученя в північній части области Воевр. 
Насгуп в ширині над 10 кл., в якій був уряд
жений, посував ся на яких 3 км. в глиб. 
Крім дуже значних крівавих втрат ворог 
втратив над 3.000 людий полонених і богато 
воєнного матеріалу, який ще годі обчислити. 

В горішній Альзації атак на захід від
Гайдвайлєр довів до здобутя ворожих стано
вищ в широті’ 700 м. і глибині 400 м., при 
чім узяли ми коло 80 полонених.

Зі світа.
Росія*

Вівторок дня 22. лютого отворено в 
Петроградї сесію державної думи (парламен
ту); при отвореню був присутний цар Мико
ла II. Президент мінїстрів Штірмер і мінїстер 
заграничних справ Сазонов виголосили про
мови, де заявили, що Росія мусить видержа
ти до кінця і нема мови про те, щоби Росія 
хотіла заключити окремий мир. Росія буде 
дальше держати ся вірно своїх союзників 
Франції, Англії і Італії і в спілцї з ними ос
таточно побідить. Тільки російська суспіль
ність мусить поперти стремлїня правительства 
і армії. В щирість віри обох мінїстрів в по
білу Росії годі повірити, бо в Росії всї ба
чать, що на рішаючім європейськім фронті 
Росія не має вже ніяких виглядів на побілу. 
З причини воєнних невдач мають — як пи
шуть газети — уступити мінїстер заграничних 
справ Сазонов і оберпрокуратор святійшого 
синоду; наслїдником Сазонова мав би бути 
Петро Боткін. В Росії дальше дасть ся силь
но відчувати брак гроша і тому Москалі 
ста рають ся в Америці о позичку одного мі- 
лїярда рублів (себто одної тисячки мілїонів 
рублів). Так само є дальше брак мунїції, бо 
виріб мунїції в краю невеликий, а довіз з 
Япану не вистарчаючий. Невдачу московської 
офензиви на бесарабськім фронті поясняють- 
в донесенях з Петрограда в тамошних кру
гах причиною нової недостачі мунїції. Мос
ковська управа армії мала знову звернути ся 
до Англії й Фран іії з горячою просьбою о 
можливо найскорше вислане до Росії мунїції 
й оружя.

Румунія.
В Румунїї ще доси нема певного ріше

на що до її становища в війні. Росія робить 
всі заходи, щоби Румунію приєднати до се
бе і має за собою богато політиків обіцюю- 
чи її на случай побіди австрійську Буковину 
і угорський Семигород. Англія і Франція ро
блять грішми і кого лиш можуть, старають 
ся перекупити. Австрія і Німеччина закупили 
як звісно, 50 тисячів вагонів збіжа, то Ан
глія — хоч не може вивезти анї зерна, бо 
дорога з Румунїї іде через Австро-Угорщину 
або Болгарію, закупила в двоє тільки за ду
же високі ціни, щоби хоч в сей спосіб не 
допустити до вивозу збіжа до нашої монар
хії або до Німеччини. Але тверезі люди в Ру
мунії таки боять ся осередних держав _ (Ав
стро-Угорщини і Німеччини) та Болгарії, бо 
мають перед собою примір упадку Сербії, 
Чорногори і Бельгії. Тверезі румунські полі
тики остерігають своїх земляків перед тим, 
щоби не мішати ся до війни, а коли би вже 
мало прийти до війни, то в кождім случаю 
треба станути проти Росії. На разі Румунія 
встає на дальше неутральною, але держить 
на кождий случай змобілїзовану армію, а ру
мунський парлямент рішив підвисшити воєн
ний кредит з 200 на 600 мілїонів франків.
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Греція.
Мимо натиску Франції і Англії на Гре

цію не хоче вона і дальше мішати ся до вій
ни з тих самих причин, що і Румунія себго 
з обави перед долею Сербії. Французи і Ан
глійці обсаджують що раз більше грецьких 
островів, а навіть мають заняти деякі грецькі 
зелїзницї, щоби ними без перешкоди перево
зити свої війска. Греки те все мусять терпі
ти, бо не хотять мішати ся до непевної для 
них війни.

Анґлїя.
В Англії по раз перший переводять при

мусову рекрутацію нежонатих, бо доси в ар 
мії служили там тільки добровольці. До пе
регляду покликано вже 19 літних. Англійці 
сподіють ся виставити більшу армію, але аж 
в осени с. р.—отже тоді, коли вже буде пра
вдоподібно по рішаючих битвах. Англійська 
армія не мав офіцирів, на що скаржать ся їх 
союзники Французи, котрі нераз мусять дава
ти їм своїх офіцирів. На цїли воєнні Англїя 
рішила затягнути позичку в висоті 420 мілїо
нів фунтів штерлїнгів або на наші гроші 11 
і пів мілїярдіз корон (один фунт штерлїнгів 
має 25 корон). Всі воюючі сторони пригото
вляють ся отже до рішаючих боїв вже в най- 
близшім часі.

Дописи з краю.
Ярослав. Відносини в ярославськім по

віті перед війною. О. Іван Станчак з Височ
ка і  москвофільська агітація. Арештоване мо
сквофілів. Великі битви над Сяном і  знище
не повіту. Війна ощадила польські села, зни
щила українські. Утеча москвофілів. Поворот 
наших властий і  наших людий. Справа від
будови повіту. Комітет ратунковий при пові
товій раді. Установлюване правительзтвенних 
комісарів в українських селах. Непошановане 
прав нашої мови. Потреба острих мір проти 
пянства. Віднова нашого житя.

Ярославщина як пограничний повіт з 
Мазурщиною була дуже загрожена польще- 
нєм. Українське населене, яке мешкає серед 
польської маси в західній части повіту (коло 
Порохника і в напрямі Переворска), підпало 
дуже польським впливам і в розговорі ужи
ває найчастїйше польської мови, хоч супро 
ти Поляків держить ся відпорно, але більше 
несвідомо, бо свідомої роботи проти поль- 
щеня не було, а до того священиками були 
по найбільшій части москвофіли. Ярослав
ський повіт числить після переписи з 1910 р. 
110 громад, з того 72 з польською більшо- 
стию, а тільки 38 з українською. Римо като
лики мають в повіті перевагу, бо на 150, ЗОЇ 
(сто пятьдесять тисячів триста один) мешкан
ців повіту було 75, 543 (50 2 процент) римо- 
католиків, 59,532 (39 6 процент) греко католи
ків, 14,982 (10.0 процент) Жидів, а 244 (0 2) 
процент) инших. Число Поляків при послїд- 
ній конскрипції сильно прибільшено коштом 
українського населеня. Поляків (розумієть ся 
разом з Жидами) начислено тоді 99,840 (66 8 
процент) отже округло дві третини населеня 
Українців всего 47,904 (32 0 процент) отже 
заледви одну непевну третину загалу населе 
ня. Близько 12 тисячів греко-католиків зачи
слено тоді до Поляків, хоч з них уживає 
польської мови не більше як два до три ти
сячі,

Польщенє українського населеня йшло 
в Ярославщинї головно через польську шко
лу

Мимо всіх польських зусиль українське насе
лене не давало ся навіть в самім Ярославі.

Завдяки значному числови москофіль- 
ських сіящеників москвоф’льство держало ся 
в деяких громадах. На чолі москвофільсько
го руху стояв парох з Висоцка о. Іван Стан
чак вічний москвофільський кандидат на по
сла. Щоби зєднати наших селян для москво
фільства, він попри політичну агітацію, за 
кладав господарські спілки і ніби то дбав 
пре господарське піднесене селян. На явну
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москвофільську агітацію дивили ся наші 
власти байдужно, а Поляки входили нераз в< 
спілку з москвофільськими зрадниками при 
нагоді’ ріжних виборів і на спілку поборюва
ли українських кандидатів. Та все таки укра
їнство в повіті (Українці мешкають в східній 
части повіту) зростало що раз більше і се
ред народу мало перевагу, маючи в своїх 
руках філію і кружки „Сільського Господа
ря", читальні „Просьвіти“ , і свої кредитові то
вариства.

Війна принесла новий погром для мо
сквофілів, але підкосила значно і наших. Вла
сти, головно війскові, арештували і визезли 
до Талєргофу слідуючих москвофільських 
священиків, о. Теодора Дорика з Ветіини, о. 
Івана Станчака з Висоцка, о. Миколу Добрян- 
ського з Дубровицї, о. Ілїю Левицького з Ла
зів, о. Антона Рудавського з Монастиря, о. 
Івана Гомзу з Молодича, о. Теодора Піха з 
Нанович, о. Івана Дигдалевича з Пелнатич, 
о. Андрія Гайдукевича зі Святого (помер в 
Марбах коло Відня на весні 1915 р.) і о. Іно- 
кентія Рудавського зі Сосниш. Всі вони доси 
сидять в Талєргофі або є під полїційним до
глядом і ні одному з них доси не вільно 
вернути до своєї парохії. На доноси

невинно арештовано і сліду
ючих українських священиків : о. Миколу Па- 
славського з Вязовицї (бідняга збожеволів в 
Талєргофі), о. Володимира Дуба з Полкинь, 
о. Івана Тарчанина з Цетулї, о. Матвія Хома- 
ня з Ярослава, о. Андрія Наконечного з За- 
міхова, а на приказ старости Равського ареш
товано двох українських учителів Юрія (Дум
ського з Павлосьової і Володимира Дорожа 
з Цетулї. Українських інтелігентів держали 
довший час в Талєргофі і на Угорщині, а 
відтак як цілком невинних і непідозрілих випу
стили на волю; тепер вони всі на своїх міс
цях в повіті.

Арештовано богато селян в Ляшках дов
гих, Сосници, Висоцку, Ветлинї, Ниновичах, 
Бобрівцї, Дубровици, Маковиску, Святім; ареш
товано головно підчас відвороту наших війек 
і то часто без розбору всіх, хто держав з 
священиком. Арештованих приміщено в зві
снім Талврюфі, де богато з них померло на 
пятнистий тиф; більшість селян випущено 
відтак на волю і вони є вже дома.

Арештована викликали серед наших пе
реполох і тому богато віднїйших українських 
священиків (о. Кипріян Хотинецький з Яро
слава, о. Бронислав Гоцький з Острова о 
Корнило Кузик з Радимна, о. Григорій Кали- 
мон з Ришкової волі і кількох инших) виїха
ли скоро до західних австрійських країв. Біль
шість однак українських священиків остала 
на місци і без перешкоди сповняла свої обо- 
вязки, бо безпосереднє сусідство Перемишля 
не давало Москалям часу занимати ся близ- 
ше попїтичними відносинами в повіті.

Лінія Сяну була, як звісно, двома «зво
ротами головною боєвою лінією, раз в осе
ни 1914, другий в маю 1915. Полуднева ча
стина повігу через цілу зиму аж до упадку’ 
Перемишля (22 марта 1915) була залята ма
сами російського війска Частий перехід армій 
і довготреваючі битви знищили повіт цілко
вито, особливо всї села, що лежать над Ся
ном і деякі села на схід від Сяну. Знищені 
села є або чисто українські, або переважно 
українські; західну частину повіту, отже ма- 
зурські села війна зовсім ощадила.

Спалених сіл (в трех четвертих будинків) 
є 43. Спалені майже зовсім Маковиско, Чер
вона воля, Ляшки, Ветлин (257 будинків). 
Острів (260 будинків), Висоцко, Лежахів. Су- 
рохів, Лази, Залїська воля; богато громад 
стратило половину будинків, инші третину 
або менше. Про висоту шкід вказує примі
ром, се що шкоду воєнну в селі Острів оцінено 
урядову на 900 тисячів корон, в селі Ветлин 
на один мілїон двіста тисячів корон і т. д. 
Зовсім знищені (спалені) в також місточкв 
Радимно і Сїнява. Коний і худоби в повіїї 
нема і лиш дехто з господарів мас по одній 
корові, а сї щасливці, що мають якого зди
хаючого коня, належать до великих рідко- 
стий. Через те, що війна знищила якраз укра
їнську (східну) часть повіту, а зглядно оща
дила польську, нам Українцям грозить в Яро
славщинї ще більше народна небезпека

Селяни не .мають вже тепер що йти, б© 
анї в осени 1914 анї на веснї 1915 задля без-
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настанних битв не могли нічого робити в по
ли і нічого або дуже дуже мало засіяли. Те
пер не мають ні насїня, ні худоби і знова не 
будуть могли обробити; населеню грозить 
голод.

Надіє населене заховувало ся вчасї на
їзду зовсім поправно, чого доказом, що були 
случаї арештованя і вивезеня селян за астро- 
фільство, приміром в Ветлинї, де на донос 
москвофілів арештували Москалі пятьох укра 
їнських селян/яких опісля вивезли в Сибір. 
З українських інтелігентів не вивезли нікого.

Агітація Москалів за втечею наших селян 
до Росії, загально беручи, не вдала ся. З 
ярославського повіту виїхало до Росії всего 
(небогато душ з Ляшок 1 родина, з Маковиска 
9 родин), але всі вернули; впрочім з инших сіл 
виїхали хиба поодинокі люди. На православє 
з селян не перейшов ніхто; мав перейти тіль
ки о. Ілїя Маковей з Ляшок довгих, але він 
помер ще перед приходом наших війск.

Наші власти вернули більше менше в 
тім складі, який був перед війною ; на чолі\ 
повіту стоїть дальше староста Равський. Вер
нули і наші люди і зачали відбудову своїх 
знищених господарств. Давної нагінки на 
Українців вправдї нема, але не мають во
ни і належитої помочи від державних чин
ників.

Справу відбудови повіту поведено так, 
що не утворено повітового комітету при ста
ростві, тільки само староство веде відбудову 
(староста Равський, комісар Вочковський і ін- 
жинєр Соболевський). До помочи староству 
в справі відбудови утворено тільки комітети 
місцеві по громадах. До помочи при відбудо
ві спроваджено до кождої громади 20 до 40 
московських бранців. Правильної нової будо
ви знищених сіл староство ще не переводить. 
Староство закупило дрова в лісах князя Чар- 
ториського, графа Замойського і у инших ді
дичів і видає селянам-погорільцям на відбу
дову дерево вартости 245 К і з того дерева 
мусить собі селянин сам відбудовати чи на
правити знищену хату або господарські бу
динки. Доси видано кілька тисяч асиґнат, та 
всего доси тільки парусот дістало дерево.Се
ляни мешкають по стодолах і стайнях. Голод 
і холод спричиняє недуги серед українських 
селян; діти мруть масово. Худоби нема, по
живи нема, за робітника тяжко і на весні се
ляни оброблять дуже мало, хиба що війско- 
вість згодить ся дати до полевих робіт вій- 
скові коні. Се є одно з найважнїйших дома
гань наших селян. Селяни жалуються загаль
но на причинкову комісію,, бо сотки україн
ських родин покликаних до війска, мимо без- 
граничиої нужди не одержують ніяких під
мог.

При виділі повітовім утворено р’атункз- 
вий комітет. До комітету входить аж 8 діди
чів, 2 польських священиків, 1 хлоп Мазур, а 
з Українців о. Бронислав Гоцький з Острова 
та о. Іван Косоноцький з Залїської волі. З 
сего комітету для селян нема ніякого хісна, 
бо польські дідичі, маючи перевагу в коміте
ті, дбають хиба за себе, тим більше, що 
польське сільське населене потерпіло розмір
но дуже мало. и

Одним почерком пера розвязано майже 
всі громадські ради в українських селах, уста
новляючи всюди правительственними коміса
рами Поляків (звичайно народних учителів 
або двірських сфіціялїстів); з Українців комі- 
сарем правительственним іменовано тільки 
одного п. Дуба. Розвязано громадські ради 
не лишень там, де був москвофільський свя
щеник, але і там, де є свідомі люди і наш 
діяльний священик (пр. Ришкова воля). Гро
мадська писарка опивила ся також в поль
ських руках і длятого тепер всюди слїдно 
польщину, навіть там, де Поляків зовсім не

ма.
Громад

ських рад в польських селах не розвязано.

Війна поширила серед народу одно ли
хо — іменно пянство. Ширять його Жиди 
котрі на всім хотять зробити добрий геш«фт.’ 
Треба признати, що староста Равський видав 
зарядженя проти тайного шинкованя горів- 
кою, але підчинені органи не все остро ви
ступають проти тайних жидівських шинкарів. 
Для спиненя пянства належить безпроволочно 
видати дуже Острі міри і силою спинити се 
страшне нещастє, яке з причини пянства гро
зить селянам. Намісництво, не оглядаючи ся 
на хвилеві доходи з податку від горівки, по
винно в цілім краю після однопільного пля- 
ну насильно спинювати пянство, маючи на 
оці добро держави і будучих поколінь.

Українські інтелігенти розпочали вже 
віднову нашого громадянського житя. Воєнна 
заверуха зменшила однак значно наші ряди, 
покликуючи під оруже більшість наших світ
ських інтелігентів Ярославщини. Наші ряди 
зменшили ся і тим, що в часі битв в маю 
1915 погиб о. Орест Гнатишак з Сурохова, 
поцілений шрапнелем коло своєї церкви. До
си відновлено і введено в рух українські то- 
тариства кредитові „Добробут" в Ярославі, 
,К а :у  задаткову“ в Радимнї і „Надію" в По- 
рохнику. Відновлено філію „Сільського Го
сподаря** 1 в Ярославі, з якої рамени була дня 
2 лютого с. р. депутація (о. Кипріян Хоти- 
нецький і о. Бронислав Гоцький) у старости 
’ авського в справі співдїланя філії в акції 

відбудови повіту і акції ратункової та справі 
иоборюваня пянства, порушуючи при тім на- 
и і  народні домаганя. Староста прирік зроби
ти по думці бажань філії, але доси зробив 
не богато. Дня 4 лютого с. р. явила ся у

Німецькі літаки обкидують бомбами англійський корабель.

старости друга депутація від українського 
духовенства (о. Хотинецький, о. Григорій Ка- 
лимон і о. Гоцький) в справі поборюваня 
пянства і в справі непошанованя прав нашої 
мови, на що староста звиняв ся тим, що не 
має відповідних друхів в українській мові, що 
українські громади пишуть по польськи 
(звісно, бо там установлено правительствен
ними комісарами самих Поляків) і що оголо
шена в українській мові приходять з • наміс
ництва дуже пізно, а польські сейчас. Ту
звернемо увагу, що наші люди за мало об
стоюють язикові права. Бояти ся нема чого
і про кожде налужите політичних властий в 
тім напрямі треба доносити до президії на- 
місницва в Бялій. Просвітного руху в повіті 
нема; рухливійші люди обмежують ся голов
но до поширюваня між народом Свободи. 
Вкінци згадаємо, що москвофільські госпо
дарські товариства замкнені дальше (кредито
ві товариства також), а їх майно знаходить 
ся в заряді зглядно в перехованю політичних 
властий. Треба, щоби наші люди сі товари
ства чим скорше взяли в свої руки,,'як се вже 
стало ся в инших повітах.

Дрогобич. Відносини в селі Орове. —
В громаді Орови зложено на зазив міс
цевого пароха о. Єронїма Моравського, а при 
співділаню начальника громади Івана Наума, 
секретаря громадського із Стинави Василика 
та Захарка Гладкого і Михайла Андріїшного 
на шли патріотичні 262 кор. Квоту ту розді
лено, як слідує: 1) на скарб українських сі
чових стрільців 50 кор .; 2) на фонд немічни- 
ків (інвалідів) українських січових стрільців 
40 кор.; 3) на полонених Українців з Росиї 
22 кор ; 4) на ялинку для хорих жовнірів в 
шпитали у Львові ул. Коперника ч. 36 50 кор 
б) на дарунки для полонених в Росії 50 ков 
і 61 на підводне судно „И 12“ 50 кор.

Кромі сего зібрано в тій громаді минув- 
■ого  року в церкві при відповідних торжес-
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твах на Червоний Хрест 80 Кор. і на захист 
ім. митр. Шептицького 70 кор.

Зазначити треба, що перед чотирма ро
ками, нїм прийшов сюди теперішний парох, 
село Орова було на скрізь москвофільске. 
Була читальня Качковського і „Русская По- 
жарная Дружина", з котрих тепер і слїду не 
лишилось, а за се є тепер читальня „Прось- 
віти“ , „Кружок Господарський" і „С іч", До 
громади приходить нині понад 20 чисел Сво
боди, а межи передплатниками- є 6 жінок. 
Щ о така зміна вийшла громаді' в хосен, 
свідчать про се неоднократні заяви самих ту- 
тейшних селян. Іменно при ріжних нагодах 
заявіяють вони: „Щастє має наше село, що 
на кілька літ перед війною жрийшов до нас 
теперішний парох Українець і освідомив се
ло. Бо якби ми були зістали ся на тій блуд
ній дорозі', по котрій нас передше провади
ли, то кільки то з нас булоби днесь арешто
ваних, а може навіть страчених".

Громадська старшина і взагалі' всі меш- 
кайцї села поводили ся при моральнім про
воді' свого пароха підчас московського наїз
ду так відпорно против всяких заряджень во
рожих властей, що по прогнаню звідси Мо
скалів наші ц. к. власти лишили ту саму 
громвдську старшину, що булачіеред війною. 
Є се отже одна з немногих громад в дрого
бицькім повіті', де не розвязано громадскої 
ради і неустановлено празительственного ко
місари.

Тільки дало би ся сказати доброго про 
громаду Орове, але на жаль мають його ме 
шканці одну дуже велику хибу, а се наліг до 
пянства. Вже від дцвна має Орове лиху 
славу одного з найбільше піяцьких сіл. Були 
случаї, що навіть громадські радні цілими 
днями або і по ночах в корчмі запивали ся, 
а що ще гірше, то се, що ту навіть декотрі 
жінки пють по корчмах, а були випадки, що 
на ганьбу і встид навіть дівчата до корчми 
на піятику заходили. А є ту в селі' аж чоти
ри корчми головні а друге буде тільки по
бічних. В громаді є понад 20 жидівських ро
дин, а ті, як відомо, жиють побільшій части 
з темноти нашого народу.

Є однак в Бозї надія, що воно з часом 
змінить ся на ліпше, як люди будуть дальше 
іти по тій дорозі до просвіти і отверезїня, 
по котрій провадить їх теперішний парох о. 
Єронім Моравський.

Уляна Кравченко.

На стрілецьку нуту.
Орле-атамане,

, пійдемо у  бій,
Сповнимо у  бою '

., ■ кождйй приказ твій. . ; .

Пійдемо з тобою 
в верх.., чи в хлань — на дно,

' ' ,  жити — чи Умерти 
стрільцям все одно.

•ч Йдем на смерть... гармати 
в верх... чи в хлань на дно...'
В воскресенє Неньки, 
вірим — лиш в одно !

Смерть вас не лякає, 
ми не знаєм сліз;
Неньку визволяєм

. ■ із кайдан-зел'із."
Довелось / її пити •’
горя чашу, вщерть.
Стрільці всі готові 
на житє — • чи смерть

Ми тим всі щасливі, 
що від снів і  мрій, 
доля нам судила 
йти за волю в бій.< .

Кож дйй приказ в бою 
сповнимо як слід, 
бачив Бескид гордий 
наших сто побід.

; Хай побіду бачить,
• і  ще Дніпро і  Цон, .

Хай про волю . долю 
здїйсняєть ся сон..

Осінь-хуртовина
Листечко змела, ‘ ■

Прибере в цвіт-листе 
знов вітки — весна.

Огнивом ми тільки 
в черзі поколінь, 
жертвою безмертні, 
хоч в гріб ляже тлінь...

Жертвою безсмертні, 
бій веде до змін, 
новий храм наш стане, 
новий д ім  з ру'ін.

Згарища... руїни 
прибере яр в цвіт 
і  по днях темряви 
засіяє світ.

В вільній Україні 
стрільців спомянїть!

Орле — атамане, 
без сліз і  трівог, 
йдемо в бій з тобою 
сотнями з залог.

З нама правда .. Б ог!
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ЇД ^  СТЕПАНА БАРАНА і
В У ЛЬВОВІ, РИНОК Ч. 10. (Дім в
В „Просвіти**) І. поверх, вхід з і*а- К
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® Принимас справи цивільно-процесові, иарні ® 
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НОВИНКИ.
В справі оголошена складок. Нас за

питують, чому Свобода не помішує в кождім 
числї списів тих, що жертвували на народні 
цїли. На се відповідаємо, що годі нам по
містити імена всіх жертводавців, бо тоді ц і
ле ічисло мало би тільки імьна тих, що дали 
якийсь даток, а се кромі жертводавця і його 
знакомих нікого не обходить. Впрочім гроші 
ідуть на окремі цїли і є адресовані прямо до 
дотичних комітетів, а тільки рідко до редак
ції. На будуче треба старати ся всі' збірки 
висилати виключно до дотичних товариств 
чи комітетів, котрі орудують дотичними фон
дами. Ми в Свободі можемо помістити тільки 
що найбільше загальну суму збірки, а на бу
дуче будемо від часу до часу оголошувати 
імена тих жертводавців, котрі зложать жер
тви на Народний Фонд на. обороту прав на
шого народу і перезеденє серед него трівкої 
організації’. Гроші на Народний Фонд треба 
висилати під адресою: Краевий Союз,Креди
товий у Львові, ринок ч. 10. вкЛадкоіза кгіи- 
жочка ч. 5000. Збірка на Народним Фонд є 
піц сю пору найважнїйшою 1 тому передов
сім сею збіркою повинні' . заняти ся наші 
люДи. ’

Причинки для родин покликаних до 
війска. Мїлїони тратить наш. нарід через ли
хих писарів громадських, війтів і ріжних ко
місарів, котрі на зголошеню родини покли
каного до війскової служби1 подають, що 
родина покликаного має з чого удержати ся, 
хоч найчастїйше загибає з голоду. За ко 
рисне потверджене правдивого стану рїчи бе
руть від сторін гроші, хоч З уря
ду мають робити безплатно. В додатку при 
чинкові комісії, котрі складають Єя майже 
виключно з самих Поляків, відкидують час
то зголошеня • селянських сторін,
або вимірюють їм менше, як належить ся. 
Наша селянка або наш селянин не робить 
вже ніяких' дальших кроків, хоч має дорогу 
представлена до причинкової комісії, на ко 
тру в раз! потреби можна і треба вносити 
жалоби до намісництва. Найлїпіие всій справі 
засягнути помочи українського інтелігента, 
або ще ліпше піти до українського адвоката 
і віддати йому справу, бо чейже шкода, що 
би грубі мілїони пропадали для нашого на
роду.

З Володимира Волинського. Розпоряд
ки австрійських властий до цивільної люд
носте виходили з початку також в українсь
кій мові. Та від якогось часу о усїх друкова
них і розліплюваних по містї відозвах поми
наєте ся мову туземної людносте й розпо
рядки видають ся тільки в двох мо
вах: по нїмецьки й по польськи. В сій 
справі постановив забрати голос місцевий 
Народний Комітет. Дня 28. січня н. ст. вніс 
він подане від мешканців міста до тутешної 
австрійської окружної команди через магі
страт, де просить верховну власть округа, 
щоб на будуче всякі розпорядки виходили 
також і в українській мозі. Заходи декількох 
місцевих купців виписувати українські газети 
зі Львова та продавати жадібній сеї лектури 
людносте й війсковим особам — дізнали чо
мусь перешкоди в самім Володимирі. Тому 
згаданий Комітет просить перепустки для га
зет і українських видань з Галичини та доз
волу на їх розпродаж. Крім того просить 
Комітет, щоб вивіски й написи в місті пода
но в. українській мові, як рівнож назви ву
лиць. Се жадане тим більше усправедливле- 
не, що дотеперішнє змаганє зовсім виразно 
хоче злегковажити права української людно
сте

Повисшу просьбу підписали міша
не православні, римо-католики й Жиди. Всіх 
гїідписів коло 1000.
. Патріотична збірка гуцульського полку.

Заходом українських офіцирів з 24 (коломий
ського) полку піхоти п. п. поручника Запуто- 
вича, хорунжого Юркова і кадетів Бемка і 
■Саєаича зібрано серед жовнірів Українців че
твертого баталіону сего полку квоту понад 
тисячу корон. З сеї поважної суми призначе
но 400 .К. на Народний фонд, 200 К. на б і- , 
Жучі видатки сирітського захисту у Львові, 
!200 К . на Рідну Шкопу і 100 К. на Україн
ську Самаританську Поміч, решту вйслано на 
потреби Союза визволеня України. Сей па
тріотичний полк рекрутуєте ся з повітів Ко- 
кбмия, Печенїжин, Снятин, Косів і з північної 
Буковини (Вижниця, Вашківцї, Заставна) і на
лежить до українських полків, котрі кіль- 
какратно визначили ся в сучасній світовій
війні. „

З української гімназії в Рогатині.
Дця1 28. ліотого с. р. по торжественнім Бого- 
слу5кеню зачинаєте ся наука в українській 
гімназії в Рогатинї. Вписані ученики мають 
зібрати ся в домі коло давної „Богородич- 
ної“ бурси і мають принести: 1) вписову так
су, 2) послїдне свідоцтво і метрику. Того са
мого дня .є вступні іспити до І. кл. Записані 
на при'готовНий курс одержать письменне за- 
візванє. Бурсй не буде. — Дирекція.

Всї інваліди українських сїчових 
стрільцїв, що окаЛїчили підчас воєнної служ
би, а доси не є ще відзначені, мають подати 
свої точні адреси до команди збірної станиці' 
У. С. С. у Відні (ІІкгаіпізсЬе ке^іоп, \Уіеп 
XIV. ОоІбзсЬБ^зіг. 108). Ся стрілецька коман
да буде'старати ся о відзначене інвалідів 
українських сїчових стрільців по думці розпо
рядку міністерства краєвої оборони.

Супровітовані українські сїчові стріль
ці", котрих пізнїйше асентеровано до війска 
при перегляді („мустерунку"), можуть повер
нути назад до У. С. С. на основі розпорядку 
міністерства кр. оборони. Отже хто із супро- 
вітованих давнїйше У. С. С. служить тепер 
при війску і хоче перенести ся до У. С. С., , 
нехай подасть свою адресу Збірній Станици 
У. С. С. у Відні (ІІкгаіпізсЬе ке^іоп, ХУ'іеп 
XIV. ОоІсІзсЬІа^зІг. 108) і дасте пояснене, як 
довго служив при українських сїчових стріль
цях коли і ким був супровітований, коли ід е  
взятий до війска та де тепер находить ся.

Нова часопись. Незадовго. має виходи
те У Львові „Громадський Голос", котрий 
перестав виходити в серпни 1914 р. Адреса 
редакції ул. Осолїнських 11.

Пошукуване за знакомими в Амери
ці'. Народна канцелярія, інформаційне бюро 
Української Народної Ради в Америці' опові- 
шуе : Звертаємо увагу всіх тих, що мають 
кревних або знакомих в Америці або в Кана
ді', а не одержали доси від них жадної вісти 
щоби посилали листи до нашого бюра, а ми 
їх відшукаємо і листи їм доручимо. Звертає
мо також увагу на се, що листів впрост до 
Канади посилати не можна з причини війни, 
тому належить їх посилати також лише че
рез наше бюро. (Канадійське правительство 
конфіскує всі листи, які приходять з Галини-
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ни (Австрії) впрост до Канади). Коли знаєте 
адресу тої особи, до якої хочете вислати 
лист, напишіть нам точну адресу сеї особи в 
середині в листі' а лист заадресуйте на наше 
бюро. Наше бюро вже постараеть ся о се, 
щоби лист був доручений тій особі, яку Ви 
подали. Домагайте <я від своїх кревних і 
знайомих в Америці і Канаді, щоби гроші 
посилали до Вас лише через наше бюро. 
Лише тоді будете певні, що гроші дійсно до 
Вас дійдуть. З нагоди війни ріжні агенти ви
користовують в ріжний спосіб наших людий. 
Богато гроший людям вже пропало. Наша 
канцелярія заложена виключно для охорони 
наших людий перед визиском. Стережіть ся 
отже самі і остерігайте других перед ріжни- 
ми несовісними агентами. В разі потреби звер
тайте ся зі всїми справами на адресу нашого 
бюра. Адреса бюра : Іпіогтаііоп Вигеяі 83 
ОгапЗ Зігееі, )егзеу Сііу, N. Атегіса.

Гроші для полонених. Міністерство за- 
граничних справ в Відни посередничить в пе
ресилці' гроший для вивезених австрійських 
горожан до висоти 300 рублів. Бажану квоту 
висилаеть ся до міністерства в валюті коро- 
новій, числячи рубель 2 К 41 с., з поданем 
докладної адреси вивезеного.

Війскові реклямації. Від повітових по
літичних властий (старосте) приходили до 
війскових відділів, що знаходять ся при ар
мії в попи, нераз вже письма з рішеними вій
скових властий в справі урльопованя приді
лених там осіб. Міністерство краєвоі оборо 
ни розпорядком з 17. м. м. постановило, що 
признані реклямації рішучо тратять важність, 
коли власть резерви повідомила, що рекля- 
мована особа відійшла вже в поле. Про 
звільнене осіб, які с оять-в поли при армії, 
рішає виключно лиш висша команда армії на 
внесене війскових центральних управ.

Урядові вісти про австро-угорських 
полонених, привезених з Сербії ДО Італії. 
Вісти, що надійшли з еспанської амбасади в 
Римі, кажуть сподївати ся значного поліпше
на долі всіх полонених, котрих сербське пра- 
вительство віддало в руки італійського пра- 
вительства. Передовсім згадуєть ся там про 
лікарську опіку, якою оточено полонених, 
хорих і знесилених трудами Небавом виготу- 
єть ся в Еспанїї лїсту полонених. Про се по 
дасть до відома спільне центральне інфор
маційне бюро, ВІДДІЛ Ц. у ВІДНИ І., ГІ5СІІ0І 3. 
•Полонені мали дістати також коренспонден- 
ційні карти, щоб могли порозуміватись з ро
динами.

Виплата премій за озимі заеїви. В по
сліди их днях появили ся в часописах новинки, 
котрі мають своє жерело в кругах Воєнного 
кредитового Заведеня, що не належить дора
джувати населеню вносити дальші зголошеня 
о виплати премій за озимі заеїви, тому що 
реченець на сї зголошеня замкнено остаточно 
з кінцем р. 1915. Краеве товариство госпо
дарське „Сільський Господар" у Львові ого
лосило однакож мимо сього зазив, щоби без 
огляду на замкнений реченець зголошеня о 
виплату премій предкладати староствам і про 
случаї неузглядненя або непринятя сих зголо- 
шень, повідомляти товариство. До сего зази- 
ву спонукала товариство ся обставина, що 
Воєнне заведене обороту збіжем достарчило 
озимі наеїня незвичайно пізно, а часто в схід
ній Галичині’ так пізно що не мож його було 
навіть засіяти, дальше, що Воєнне кредитове 
заведене надіслало до старосте в східній І а- 
личинї приписані до зголошеня премій „кве- 
стіонарі" пізно і в недостаточній скількости, 
так що староства не могли сих квест онарів 
розділити між громади анї на час, ані в до- 
статочній скількости. Невнесенє зголошень о 
премії в реченци не є отже виною населеня, 
але виключно виною згаданих державних ор
ганів так що з виїмком повіта перемиського, 
вплинули до Воєнного кредитового заведеня 
в Кракові в приписанім реченци, зглядно до 
кінця р. 1915 лиш луже нечисленні згелоше- 
ня о виплату сих премій. Сей стан річи крив 
дячий в високій степеии селянство східної 
Галичини мусиуь бути направлений особливо 
з огляду на зближаючі ся весняні засіви, для 
котрих буде одержана додатково виплата 
ппемії дуже цінною помочию, бо уможли
вить селянству закупно насінь весняних, зна- 
рядів господарських і оплачене^ робпника. 
З сеї причини стремить „Сільський Господар 
до виєднаня у державних властий у Відни
узглядненя Воєнним ^ ^ Х Ї і й ' І н е Т н и х  
також зголошень о виплату премій, внесених

по 1. еїчни 1916 р. Щоби дати товариству 
по рібний до переведеня сеї справи матеріял 
та уможливити йому осягненє цїли, належить 
без згляду на реченець зголошеня о виплату 
премій вносити (на приписаних формулярах)
І ТОВарИСТВО Про ПрИНЯТЄ О В’ДКИНЄКЄ тих 
зголошень через староства поеідомляти. — 
Краєве товариство господарське „Сільський 
Господар" у Львові.

Москвофільські священики, що вт їк - 
ли до Росії. До Росії втїкло з Москалями 
богато москвофільських священиків, котрих 
наші власти не арештували і оставили на 
місци. Тепер львівська митрополича консис
торія взиває всіх священиків львівської архі 
єпархії, котрі втїкли з Москалями, щоби вер
нули на свої місця і оправдали свою утечу, 
инакше стратять свої гарохії чи посади. П і
сля урядового виказу греко католицької кон
систорії у Львові до Росії втїкли з львівської 
архіепархії слідуючі москвофільські священи 
к и : Артемій Авдихович, парех карного заве
деня у Львові, Лев Авдикович, парох в Тро- 
сцянци, деканата долинського, Омелян Бі- 
линський, парох в Виспі, деканатя стрілисько- 
го (пов. Бібрка), Андрей Возняк, катнхит на
родної школи у Львові, Іван Габрусевич, па 
рох в Рибниках, деканата бережанського, Во
лодимир Глинський, парох в Підмонастири 
дек. бобрецького, Іван Гошовський, парох в 
Крилосї, дек. галицького, Михайло Громадка 
парох в Ляшкоеі, дек. лопатинського, Евген 
Давидович, завідатель в Радехові, дек. раде- 
хівського, Іван Давидович, парох Преобра 
женської церкви у Львові, Теофіль Дейниць- 
кий, парох в Борткові, дек. глинянського, 
Ливрентій Діяковський, парох в Половім, 
дек. радехівського, Яків Завадський, парох 
в Бенківцях, дек. стрілиського (пов. Рогатин), 
Адам Каленюк, парох в Довголуцї, дек. лю- 
бинецкого (ю в, Стрий), Николай Клиновсь- 
кий, упр. сотрудник в Угринові середнім, де
каната калуського, Григорій Комарянський, 
парох в Сернках горішних, деканата бур- 
штинського (пов. Рогатин), Теодор Костишин 
пврох в Голоску, дек. львівського, Роман 
Красииький, сотрудник Успенської церкви у 
Львові. Иосиф Леміщук, завідатель в Увини, 
дек. лопатинського (пов. Радехів), Іван Маці- 
звич, парох в Фразі, дек. стрілиського (пов. 
Рогатин), Ілярій Мединський, парох в Залізцях 
нових, дек. залозецького (пов Броди), Ан
дрій Обрізків, парох в Мальчицях; дек. горо- 
децЬкого, Іван Потопник, парох в Княжу, 
дек. золочівського, Володимир Потучко, па
рох в Журавнї, дек. журавенського (пов. 
Жидачів). Степан Приплес Кустини, дек. ло
патинського. Степан Рудь, завідатель в Кня- 
жолуцї, дек. долинського, Іван Рудницький, 
парох в Чертежи, дек. журавенського (пов, 
Жидачів), Іван Сваричевський, сотрудник Пре- 
ображенської церкви у Львові, Василь СїрКо, 
завідатель в Утїшкові. дек. одеського (пов. 
Золочів), Володимир Сойка, парох в Ц’неві, 
дек. рожнїтівського (пов. Долина), Ярослав 
Стеткевич парох в Станиславчику, дек. лопа
тинського (пов. Радехів1, Павло Филиповський 
парох в Вишневі, дек. бурштинського (пов. 
Рогатин) Юлїян Яримович, парох в Вільхів- 
ци, дек. бобрецького. Дмитро Яцїв парох в 
Сернках середних, дек. бурштинського (пов. 
Рогатин). Разом втїкло 35 москвофільських 
священиків і вони вже ніколи не вернуть до 
Галичини, де ждала би їх кара за зраду.

Вірність коня. Після завзятих боїв в 
однім відтинку франиуського фронту, запри
мітили Англійці' зі своїх стрілецьких ровів, 
що осідланий кінь стоїть неподвижно коло 
дерева. Так стояв він через два дні. Заціка
вило дуже Англійців і вони вислали свою 
стежу, щоб оглянула коня. На велике здиво
ване увидїли жовніри, що він стоїть при тру
пі свого сфіцира. Вживано всіх средств, щоб 
коня рушити з місця, однак надармо. Вкінці 
взялись Англійці' на підступ. Завязали йому 
очи, і доперва тоді, коли не видів вже свого 
пана рушив ся з місця, та з опущеною голо
вою прийшов до англійських становищ.

За ш піонажу і державну зраду. Суд 
війсковий в Станиславові засудив Станіслава 
Міхальського релігії римо католицької, гімна- 
зіяльного професора в Станиславові обжало- 
ваного о злочин шпіонажі на 20 літ тяжкої 
еязницї. — Іван Копі неї кий, уроджений 27. 
грудня 1868 в Белзї, повіт Сокаль, там при- 
налекний. релігії римо кат., жонатий, будів
ничий, в Белзї замешкалий, за злочин з §327

в. к. з. зроблений тим, що а) давав знаки до 
російського літака, та б) видавав оруже Мо 
скалям зістав засуджений на кару смерти че
рез повішене, — а відтак помилуваний на 20 
літну тяжку вязницю.

Вивезені. Зі села Стенятинз, сокальского 
повіта вивезені на Сибір: о. Степан Сапрун, 
учитель Иосиф Туз, ученики акад. гімназії у 
Львові П. Скавинський і С. Колюба, ученик 
укр. гімн, в Станиславові А. Пега, уч. Іван 
Лесючок, крім того селяни Українці' Скавин- 
ські М. Колюба, Томашівський, Савалюк і 
богато инших. — Разом з одного Стенятина 
вивезли Москалі' 28 осіб.

Забезпечене наеїня льну на весняні 
обеїви. Щоби забезпечити потрібну скільз 
кість льну на весняні обеїви, видало ц к. мі
ністерство рільництва заряджене, оголошене 
в Вістнику державних законів з дня 4. січня 
1916. ч. 7., після якого кождий, котрий має 
більше як ЗО кґ. наеїня льну, обовязаний зго- 
лосити свій запас в громадськім уряді. Хто 
не має досить власного наеїня льну на обсі
яне свого грунту, має зголосити ся через' 
свій громадський уряд о приділене йому за- 
потребованої надвишки. П родавати вільно 
наеїнє лиш на засів і то не безпосередно, 
але через загально австрійський Союз хлібо
робських спілок у Відни. Згаданий мінїсте- 
ріяльний розпорядок усганозляє максимальну 
ціну на лен в квоті 120 К за 100 кґ., з гим, 
що за перший відсів оригінального (рижсь- 
кого) наеїня льну допускаєть ся надвишку в 
квоті 15 К за 100 кг.

Добра слава гуцульських коників. 
Чужинці все доси дивили ся з погордою на 
наші маленькі і непоказні галицькі коники. 
Аж теперішна війна показала, що не тільки 
наш селянин, але і його кінь є витрезалий 
на всі невигоди і німецькі газети розписують 
ся тепер дуже богато про добру славу гали
цьких коний, особливо гуцульських, пишучи 
таке: „Гуцульські коники незвичайно витре- 
взлі. Нести на своїм хребті двох людий в 
повнім узброєню, а крім того ще кілька 
скринь з харчами, се для них річ цілком лег
ка, що анї трохи не вичерпує їх сил. Зносять 
також дуже добре всяку непогоду і найбіль
ші морози, бо поивикли до того дома, де 
сплять під голим небом через цілу зиму при 
20 і більше степенях морозу". Галичина і Бу
ковина дала загалом першорядний кінський 
матеріял, а малий, непоказний галицький хлоп
ський коник показав ся правдивим героєм у 
теперішній війні'. „Коли шляхотні расові коні 
топили ся масами у багнах Королівства або 
гинули серед леду і снігів в Карпатах, наші 
малі хлопські коники витримували всі' труди 
і недогоди. Для них ніколи не було зимно, 
для них ніколи веремя не було невиносиме. 
Без поживи і опіки могли обійти ся дрібкою 
якої небудь поживи й ніколи не тратили о- 
хоти до роботи. Серед найтяжших условин, 
коли всі инші коні падають з гіеретомненя й 
голоду, вони, ті старі, непоказні галицькі 
коники витревали похвально і витримують 
дальше.

Силуване австрійських полонених пе
реходити на православє. З Омска на Сибіри 
доносять, що там російські власти примусово 
переводять Українців — полонених на право
славє. Щ о таких: випадків знайшло ся доси 
тільки 210, треба завдячувати великому упо- 
рови полонених і їх надзвичайному привяза- 
ню до своєї віри.' Рівночасно російські вла-' 
сти змушують пололених приймати російське 
підданство, стараючись тим самим затримати 
їх у Росії.

Нові зелїзничі л ін ії в Бесарабії. Від 
кількох тижнів працюють московські піонїри 
над покладенем нових зелїзничих ліній в Бе
сарабії. Поза фронтом побудовано як відно
гу одеської лінії зелїзницю з Хотима до 
.Лярґа, на Поділю побудовано більшу скіль- 
кість зелїзниць, що ведуть до Галичини, в 
полудневій Бесарабії починаєть ся будувати 
нову лінію з Ренї до Ізмаїла здовж берега 
Дунаю. Працюєть ся поспішно над будовою 
дальших ліній. Зелїзницї ті, які пляновані 
були вже з вибухом війни, мають служити 
Росії для чисто війскових цілий.

Болгарські священики для російських 
полонених в Нїмеччинї. Німецьке прави- 
тельство звернуло ся до Софії з просьбою 
о надіслане, священиків, що вміють по мо- 
СКОЕСЬКИ, до таборів російських полонених. 
Болгарське правительство віднесло ся при-
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хильно до тої просьби і вислало вже до Ні
меччини кільканайцять священиків. Болгари 
як звісно, є православної віри подібно як 
Москалі'.

Ж е р т в и .

На інвалідів У. С. С. зложили жовніри 
33 полку артилерії квоту 128 К. Зложили:

П. Шевчук 5 К, А. Нагірний 5 К. По 2 К : Г. 
Рішкевий, Т. Хмільовський. М. Василіок, Гр. Ступило, 
П. Середа, Ф. Червінський, Б. Трефененко, В. Ронов- 
ський, Д. Гаврилюк, Ю. Желецьлий, Т. Довган ї  Пен- 
телейчук, Т. Сеньків, Т. Ферів, 1. Жарський, І . Бурак, 
П. Янісів, М. Брашко, 1. Придрула, И. Трандафір, 1. 
Волошин, Т. Халїмон, І. Вахняк. Н. Петрпшин, Т. Ма- 
твіяк, 1. Салїй, А. Бїлинський, 1. Дражньовський, Ф. 
Команськии, А. Власнюк, А. Козак, Ю. Заморський, 
П. Аранський, Т. Трекяк, Г. Тедоришнн, Г. Калин, Г. 
Ковальчук, А. Витрикут, І. Чоридолюк, И. Мочкодин, 
А. Каспшак, П. Скібан, І. Семчишин. По 1 К : П. Ґа- 
врон, М. Гаврилюк, В. Санчак, С. Марущак, Г. Гану- 
щак, М. Чорний, В. Лукащук, Д. Руль, Л. Мельник, П. 
Дутчак, В, Стечишин, В. Лесїв. 1. Тарновеиький, В. 
Кшижимірський, К. Одинак. С. Головатий, М. Мидлов- 
ський, С. Заяць, К. Дашкевич, X. Айтнер, К. Сабриґа, 
І. Плишкан, С. Федчишин, С. ФріГуш, С. Ельстер, В. 
Лаба, О. Чарковський, А. Славич, Г. Друхольськин, В. 
Пєчарка.

Оголошень.
БОЛІ ЯК В ІЩ УН И  ПОГОДИ се нічого 

надзвичайного. Ми знаємо богато людий, які точно 
на перед знають, чи буде в кілька годин дощ. Над- 
ходячу зміну погоди відчувають вони через болї чле
нів рване або кольки, а кождий, що терпить на се 
був би идвно дуже рад, наколиб міг позбути ся тих 
віщунів. А се дуже легко можливе. Треба лише вима- 
сувати болючі місця успішним, ростинним есенціею- 
флюїдом Феллсра з м. „Ельза-флюїд" а болї дуже 
скоро уступають. Многі лікарі поручають ,-Ельзза- 
фкюїд" до таких лагодячих болї масажів і нема нині 
такого другого середника до натираня, який був би 
так улюбленим. 1 справді „Ельза-флюїд" го д і, чим 
небудь иншим заступити при лагодячих біль натира
них. А при сім є се зі всіх середників до натираня 
і найдешевший, бо 12 фляшок оплатно коштує -інше 
6 корон. Замовляти його можна лише у аптикаря Е. 
V . Еє і іє р , 5 *и Ь іс а  Е із а р іа їх  Гіг. 308 С К г о а Ііе п }  
Так само улюбленим домовим середником є лагідні, 
розвільнюючі, рабарбарові пігулки з м. „Ельза-пігулки" 
яких 6 пуделок оплатно коштує лише 4 К 40 с. і Фел- 
лЄра сильний мігреновий олівець з м. „Ельза" 1 кар
тон 1 1<. Феллєра туристичний плястер з м. „Ельза" в 
картонах по 1 і 2 К. усуває дуж е скоро нагнітки.

ЛЯК А з чистим голосом прийме зараз уряд Д п п п  парохіяльний в КОРНИЧИ побіч Ко
ломиї, посада добра, може сбняти і громад- 
ску писарку. — Зголошеня з точним описом 
письменно. 2—3

Краєвий Союз господарсько торговельних 
:: :: СПІЛОК, ЛЬВІВ, Зїморовича Ч. 20. ::

ДО П. Т. ДОВЖ НИКІВ.
Просимо отсим усіх наших Г1. Т. Вибор

ців, які залягають у нас з довгами, щоби по 
мисли наших давнїйших обіжників як най- 
скорше їх сплачували, бо через проволоку в 
заплаті ростуть відсотки, яких від залягаючих 
квот мусимо від наших П. Т. Відборцїв до- 
магати ся.

Львів, 19. лютого 1916.
ДИРЕКЦІЯ.

НОВІ к н и ж о ч к и .
Коштом та заходом Загальної Українсьої Культур
ної Ради, яка заспокоює духові потреби українських 
збігцїв в часі війни, а особливо на еміграції, появились 

ось такі виданя:
1. Богдан Лепкий: „З велиних Днів” — В борбі за

за волю. Літературна збірка з ілюстраціями. Ціна 
ЗО сот.

2. Філярет Колесса: „Воєнні Квартети” на муже-
ский хор, до сучасних поезій Б. Лепкого, Оснпа 
Маковея, Василя Щурата. Присьвяга Українським 
Січовим Стрільцям. Ціна 2 К.

3. Сьвящ. Ол. Коренець: Молитвеники для жовні
рів Українців Католинів. Цїна огір. 1 К. Розва- 
жаня з нагоди війни 40 сот.

4. Др. В. Щурат — Ф. Колесса: ЖовнГрскі Піснї О.
Ю. Федьковича. З котами. Ціна 40 сот.
Згадані книжки набувати можна по означеній вис-

ше цїнї за попередним надісланєм гроший, в канцеля
рії Загальної Української Культурної Ради, Відень 
VIII., 8*роххідавве 32 12.

З друкарні' „Дїла“ Львів, Ринок 10.

Українсьне Педаґоґічне Товариство
Львів, ул. Мохнацкого ч. 12.

повідомляє, що так само як перед війною 
так і тепер, продає і висилає почтою або 

желїзницею, свої видавництва (книжки).
З найновійших видань під сю пору — 

поручає богато ілюстровану, красну книжку 
(8 ка 224 стор. друку) „Коротка географія 
України*1 — Ціна брошурованого примірника 
З кор. — оправленого З К 50 сот. — реко
мендована оплата почти 50 сот.

Ріжні формати і роди українських моли- 
твенників для молодїжи в цїнї по: 50, 60, 70 
і 90 сот. і по 1 кор. 20 сот.

На жадане висилає свій ілюстрований 
цінник видавництв.

Книжки висилає за попередним надісла
нєм грошей і оплати почтової 80 сот. за 
5 кілгр. ваги.

Пошукує ся дяка ської матерної Церкви 
С. Николая в Тисьменицї, котрий учив би та
кож хорального співу за осібним винагоро- 
дженєм. — Доходи звичайні — вільне по- 

мешканє в місті' з городом. 
Зголошувати ся в Уряді парохіялнім гр. кат. 
обр. особисто або писемно з свідоцтвами. 

О. І. Коцюба, парох в Тисьменицї.

::В ІС Т Н И К  СО Ю ЗА :: 
ВИЗВОЛЕНЯ УКРАЇНИ
:: :: \УІЕИ VIII., ,)О5ЕРТАОТЕК5ТКА55Е 79. :: ::

Виходить що тижня в недїлю, в розмірі 
8 до 16 стор. великого формату. Рік ви
даня 111. Річна передплата виносить 10 К.
(4 рублі), піврічна 5 К . (2 рублі), квар 
тальна З К. (1*20 рубл.), цїна продиноких 
чисел 15 сот. (8 коп ), подвійних чисел 
:: :: :: :: ЗО СОТ. (15 КОП.) :: :: :: ::

я а н ш а а в а а а а а а в п о я а а їз а я а в

| і Краєвий уголь е ■
в посилках цїловаґонових достарчає

□ Краєвий Союв Господарсько-торговельних Спілок и
у Львові, вул. Зїморовича ч. 29.

П ЕЗ
ц  по ц їн ї К 180 :: Артур :: Бори :: Яворжно :: ц 
~  а К 190 :: Иристина за 10.000 иґ льоно но- _

пальня, за готівку з гори.
& :: :: БлиЗші услівя на жаданє. :: :: :: |

а в в а я в в в в ів а я в я в а а а в а а  ва

II—  = Н = їп Г Д
ВЖЕ ВИЙШОВ

на рік 1916.
Одинокий український Календар

, - на рік 1916.
Обнимас: 18 аркушів друку великого Ц 

формату.
Містить: богато оповідань з теперішної 

великої доби: в жатя украївських героїв жовнї- 
рів і стрільців на поли бою і по шпиталях; 
з житя українською населеяя на провінції і у 
Львові під панованем відвічного ворога України;

: в жатя переселенців у Відни, Празі, Гміндї, 
і Вольфсберзї; українські делегати в чужих краях ; 

історичні спомини з країв, добутах союзними 
віїсками, 1 богато иншого цікавого матеріалу 
сучасної доби. Поезії найзнатнїйших наших

Я поетів, численні ілюстрації мгйже на кождііі 
стороні; оригінальна окладника — стрілець І 
в прапором 1

Цїна і 2 корони, а для членів Товариства, 
що зложили членську вкладку (4 кор.) за рік 
1916, цїна знижена на 1 кор. 50 сот. На почтову 
пересилку треба долучити 10 сот. або 45 сот. на , 
пересилку рекомендовану.

На кредит, ва послїплатою анї в коміс 
Календарів не висияаеть ся

Замовлена слати на адресу: Канцелярія 
Товариства „Просвіта" Львів, Ринок ч. 10.

Також можна Календар набути в Книгарня 
Наук. Тов. їм. Шевченка, Львів, Ринок ч. 10.

Видавець: ,Дїло“, стов. зар. з обм. пор. За

Феллєра дуже добре дїлаючий, лагодячий біль 
флюїд з ростинної есенциї з м.

.Л5АРШЮ’
Д Л Я  Н ІД Ф Л Є Ґ М Л Ю Ю Ч И Х

подолань горла
12 фляшок оплатно 6 корон. Аптикар Е. V. Ееі- 
Іег, ЗГиЬіса, Еізаріаїх №. 308. ЇКгоаііеп). Більш 

як 100.000 листів з подяками.

ВЖЕ ПОЯВИВ СЯ

-  СТЇННИЙ КАЛЕНДАР"

„СВОБОДИ"
НА РІК 1916

дістати можна в книгарнях і трафіках 
:: :: по ц їнї ЗО СОТ. за примірник. :: ::

Адміністрація „Свободи" Львів, Ринок 
ч. 10. висилає за попередним надісла
нєм готівки 10 штук за 2 корон, 20 
штук за 4 кор., 30 штук за 6 корон. 

Просимо спішити ся, бо за- 
- - - - пас не великий. - - - -

АСЕКУРУЙТЕ СВОЄ МАЙНО 
ВІД ОГНЮ В

„ДНІСТРІ»
Кождий Українець повинен асеиуру- 
вати ся від огню, щоби на случай по
жежі не понести страти, бо достаток 

одиниці то добробит цілого иарода.
К о ж д и й  У к р а їн е ц ь  п о в и н е н  
а с е к у р о в а ти  ся  т іл ь к и  в 
т о в а р и с т в і в з а їм н и х  обез>  

п е ч е н ь

„Д н істер»
Нема жадного иншого україн
ського товариства асекурацийного, 

тільки один

„Д н їстер »
„Днїстер** рахує наідеіпевші оплати за 

обезпеченя селянських будинків.
„Днїстер** звертав кождорічний чистий 

зиск своїм членам.
„Днїстер** оцінює та виплачує шкоди по 

огнї скоро і ретельно, а на членів 
оцїнкової комісиї вапрошуе все двох 
господарів.

„Днїстер** дає підмоги українським шко
лам і бурсам, де виховують ся 
селянські діти.
Люди асекуровані в „ДнТстрІ” мо

жуть дістати позичку у всіх великих бан
ках і в товаристві в заїм ного кредиту 
„Днїстер*.

Власні фонди „Дністра* виносять 
з кінцем 1913 року 4,473.970 корон.

В „ДнТстрІ" можна обезпечати 
від крадежи з вломом движимости вся
кого рода, а товариства кредитові готівку, 
цінні папери і вскслї за дешевою опла
тою премії.

Адреса „Дністра*:
Товариство взаїмних обезпечень 

„ДНЇСТЕР" у Львові, 
у власнім домі ул. Руська ч. 20. Тел. 788.

редакцию відповідає: Др. Степан Баран.


